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VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL  11 MAGGIO 2017 
Il giorno  11 maggio dell’anno 2017 nei locali della Scuola Primaria di Via Giustiniani n.20,  si è 
riunito il Consiglio di Istituto per discutere il seguente O.d.G.: 

…………………..O M I S S I S ………………………. 
Riconosciuta la validità della riunione, il Presidente  Pasquale Aucelli  apre la seduta affidando 
l’incarico di Segretario al Consigliere  Lorena Tomassini: 
 

Punto 2 odg: Approvazione del CONTO CONSUNTIVO 2016 
 PRESENTI ASSENTI 

DIRIGENTE SCOLASTICO CASCELLI  Loredana  

 
GENITORI 

 
AUCELLI Pasquale  
ERCOLI Cristina  
MARRUGANTI Leonardo  
RUTILI Laura  
FERRERI Luciana  
MAIDA Andrea  
PASCUCCI  Simona 
BIANCO Felicetta   
 

 

 
 

 

 
DOCENTI 

 
MAZZETTA Adele 
GIUSTINIANI Maria Teresa 
TOMASSINI Lorena 
BELLAGAMBA  Laura 
MATTEI  Ivana 
 

PEZZOLA   Norma 
CASILLI Vera Maria 
CICCOTTI Maria Cristina 
 

 
ATA 

CECCHITELI Francesca COBAU Marilena 
MILANI  Anna Rita 

 

  

 

.Delibera n° 55 
 

Il DSGA spiega che i revisori dei conti nella visita del 4 maggio hanno dato parere favorevole al 
bilancio consuntivo dell’esercizio finanziario 2016. Rispetto al bilancio di previsione ci sono state 
delle variazioni: contributi dell’Ente Locale, dei genitori, entrate per il funzionamento, canoni per 
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la locazione delle palestre. Sono state effettuate anche delle radiazioni di somme che non sono 
state pagate per arrotondamenti o materiali non consegnati. Alle 17:30 entra il DS. Il DSGA 
comunica che, a seguito del parere favorevole dei revisori, occorre l’approvazione del Consiglio 
d’Istituto per l’invio a sistema del consuntivo. Aggiunge che i fondi vengono assegnati in base al 
numero delle classi, inoltre essendo l’Istituto di Fiano scuola capofila ottiene dei contributi per il 
compenso dei revisori. Ci sono dei contributi finalizzati che vanno sul cedolino unico: FIS, la pratica 
Sportiva, sostituzione docenti assenti, Funzioni strumentali. In sede di contrattazione d’Istituto tali 
fondi vengono distribuiti al personale e i revisori dei conti devono verificare la compatibilità 
finanziaria. Aucelli chiede il numero delle classi di scuola secondaria, il DSGA risponde che sono 19. 
Il presidente fa notare un errore sul verbale. Il DSGA risponde che nella relazione è stato corretto. 
Il consigliere Maida chiede cosa si intende per fondi provenienti dai genitori. Il DSGA risponde che 
sono tutti i versamenti effettuati per il pagamento delle visite e viaggi d’istruzione, assicurazione, 
contributo volontario. Il DSGA aggiunge che viene verificato anche l’indice di tempestività dei 
pagamenti e pubblicato sul sito come da normativa. Il DS spiega che tale indice è un parametro di 
produttività. La componente dei genitori chiede informazioni circa il contributo volontario. 
Tomassini e il DSGA rispondono che deve essere speso insieme a quello dei due presedenti anni 
scolastici, ricorda che la gara per l’importo dei 9.000,00 euro è andata deserta. Il DS aggiunge che 
le procedure fatte per il controllo rallentano l’autonomia delle scuole. Non essendo ulteriori 
interventi in merito il Presidente mette ai voti ai voti l’approvazione del conto consuntivo. 

 
 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 
Approva all’unanimità il conto consuntivo per l’esercizio finanziario  2016. 
 
F.to IL SEGRETARIO              F.to IL PRESIDENTE 
     Lorena Tomassini                          Pasquale  Aucelli 
 

     f.to IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
                                                                                     prof.ssa Loredana Cascelli 


